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  (إجبارية ) الأسئلة الموضوعية  القسم الأول :

    -السؤال الأول : 

 صطلح العلمي الذي تدل علية كل عبارة من العبارات التالية :أكتب بين القوسين الأسم أو الم)أ( 

 (    التدفق المغناطيسي    )                 . بشكل عمودي A المجال المغناطيسي التي تخترق سطحا ما مساحته عدد خطوط  -1

 . مناسب  الطاقة الكهربائية الى طاقة ميكانيكية في وجود مجال مغناطيسي بعد تزويده بتيار كهربائي جزء من جهاز يحول  -2

  (      المحرك الكهربائي     )                                                                                                                          

 (            فرق الطور     )         .يمثل بيانياً بأقرب مسافة افقية بين قمتين متتاليتين لمنحنى كل من فرق الجهد وشدة التيار  -3

 (   طاقة الفجوة المحظورة)                         . التوصيل مقدار الطاقة اللازمة للإلكترون لينتقل من نطاق التكافؤ إلى نطاق -4

 (         ثابت بلانك         )                                                                              . النسبة بين طاقة الفوتون وتردده - -5

 : )ب( أكمل العبارات التالية بما تراة مناسبا علمياً  

 مغناطيس   ( ab )إذا كان  المقابل يتولد التيار التأثيري في الملف في الشكل -1

     ..... (  Nشمالي )..  قطب للمغناطيس  ( a ) الطرفيكون و متحركا مبتعدا من الملف

 

عندما يصبح ملف المحرك عموديا على خطوط المجال المغناطيسي وينعدم عزم الازدواج بسبب عدم تلامس الفرشتين   -2

  القصور الذاتي...... بنصفي الحلقة يستمر الملف في دورانة بسبب 

 

  .. تساوي  ة العظمىتقيممقدار ميل العلاقة البيانية بين القيمة الفعالة لشدة التيار المتردد و -3
𝟏

√𝟐
 

 

 

فيكون   V(0.6)ومقدار جهد الحاجز الداخلي المتكون يساوي  mm(5)اذا كان اتساع منطقة الاستنزاف في الوصلة الثنائية  -4

 .. 120 يساوي ... V/mبوحدة  الداخلي الكهربائي شدة المجالمقدار 

𝐹𝑒26عدد النيوترونات في ذرة الحديد  -5
56  ......... 30تساوي .........  

 

 فيزياء                 امتحان تجريبي الفترة الثانية   -المجال الدراسي : 

 ساعتان وربع  -الزمن :                                    2023 – 2022   العام الدراسي                      الثاني عشر  - الصف :
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𝐼𝑟𝑚𝑠 

 

𝐼 𝑚𝑎𝑥 



    -:  ثاني السؤال ال

 : الواقع أمام أنسب إجابة صحيحة لكل من العبارات التالية ع علامة ) √ ( في المربع)أ(  ض

وموضوع في مجال مغناطيسي منتظم   cm(50)2ومساحة أحد لفاته لفة  )1(00عدد لفاته  ملف مولد تيار متردد يتألف من -1

عندما يدور بسرعة زاوية منتظمة مقدارها بوحدة    v(2000)تتولد فية قوة محركة تاثيرية عظمى مقارها يساوي  T (5)شدتة 

(rad/s)    تساوي : 

  20                                   40                                     √ 800                               100 

 يكون اتجاة القوة المغناطيسية المؤثرة على سلك يمر به تيار كهربائي   -2

 : موضوع في مجال مغناطيسي كما هو موضح بالشكل باتجاة 

 لشرقا                                الغرب                                     الشمال                           √   الجنوب 

 : في دائرة تيار مستمر تصبح ممانعته الحثية  لف الم ااذا ادمج هذ  (𝑋𝐿)دائرة تيار متردد تحتوي على ملف ممانعته الحثية  -3

√             صفر                      𝑋𝐿                                        𝑋𝐿 2                               ∞ 

 :  لتكوين وصلة ثنائية ( P ( مع بلورة شبة الموصل ) N بلورة شبه الموصل )عندما تلتصق   -4

  جهد سالب  ( P ) موجب بينما تكتسب البلورة ( جهد  N تكتسب البلورة ) ❑√    

 جهد موجب  ( P ) سالب بينما تكتسب البلورة ( جهد  N تكتسب البلورة ) ❑    

  جهد سالب  ( P ) بينما تكتسب البلورةسالب  ( جهد  N تكتسب البلورة ) ❑    

 موجب  جهد  ( P ) موجب بينما تكتسب البلورة ( جهد  N تكتسب البلورة ) ❑     

ينبعث فوتون طوله   ev(13.6-)الى مستوى طاقته  ev(3.4-)عندما ينتقل الكترون ذرة الهيدروجين من مستوى طاقتة   -5

 :الموجي بوحدة المتر يساوي 

 10.2                2.472 × 1015                    1.632 × 10−18                  √   1.213 × 10−7 

𝑋6النواة التي لا يمكن ان تكون نظيرا للنواة  -6
12  : هي النواة   

√ 𝑋5
12                𝑋6

10                                     𝑋6
11                                       𝑋6

13 
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𝐼 

 



 - : يليضع علامة )√( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )×( أمام العبارة غيرالصحيحة فيما )ب( 

 (   ×)        . التدفق المغناطيسي في يتناسب مقدار القوة الدافعة الكهربية المتولدة في ملف عكسياً مع المعدل الزمني للتغير -1

  T(20)في اتجاه موازي لخطوط مجال مغناطيسي منتظم شدته  m/s(800)بسرعة   𝜇𝑐(5)تتحرك شحنه مقدارها عندما  -2

 (  ×)                                                                    N(0.08)فانها تتأثر بقوة مغناطيسية حارفة مقدارها يساوي 

 (   √ )                .  (90بمقدار)  التيار سابقا الجهد  فى الدائرة التى تحوى مصدر تيار متردد وملف تاثيري نقي فقط يكون -3

  (  ×)                                                                                  الوصلة الثنائية الموضحة بالشكل المجاور تتصل  -4

 . الامامي بالدائرة الكهربائية بطريقة الانحياز         

 

 

اذا سقط ضوء على سطح فلز فلم تتحرر منة الكترونات ولكي تتحرر الكترونات من سطح الفلز نفسه يلزم انقاص الطول  -5

    (  √ )                                                                                                                 .الموجي للضوء الساقط 

    (  √ )                                                                         .  النيوترونات في النواة قوى التجاذب النووية يزيد وجود  -6
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 اسئلة فقط مما يلي( )أجب عن ثلاثة   يةمقال الأسئلة ال :  ثانيالقسم ال

    -:  ثالث السؤال ال

  أذكر العوامل التي يتوقف عليها كل من : ( أ)
 . عدد الثقوب في شبة الموصل من النوع الموجب  - 1

 عدد ذرات عناصر المادة المتقبلة              -            درجة الحرارة 

 استقرار النواة  - 2

𝐍عدد النيوترونات والبروتونات  نالنسبة بي  -   طاقة الربط النووية لكل نيوكليون      -    القوى النووية 

𝒁
   

  : وضح بالرسم على المحاور التالية العلاقات البيانية التي تربط بين كل من )ب(   

 

 

 

 

 

 )ج( حل المسألة التالية :

شدته   ويؤثر عليه مجال مغناطيسي منتظم m(1.8)2لفة ملفوف حول اسطوانة فارغة مساحة قاعدتها  )10(0ملف مكون من 
(2)T احسب ما يلي    اتجاهه عمودي على مستوى قاعدة الاسطوانة 

 . مقدار التدفق المغناطيسي الذي يخترق لفات الملف  - 1

∅ = 𝐍𝐁𝐀𝐂𝐎𝐒 𝛉 = 𝟏𝟎𝟎 𝐗𝟐𝐗 𝟏. 𝟖 𝐜𝐨𝐬 (𝟎) =   𝟑𝟔𝟎   𝐖𝐛 

  

 .  S(2)مقدار القوة الدافعة الكهربائية الحثية المتولدة اذا انعدم المجال المغناطيسي خلال  - 2

𝛆 = −
𝐝𝚽

𝒅𝒕
= −

(𝟎 − 𝟑𝟔𝟎)

𝟐
= 𝟏𝟖𝟎 𝑽 
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القوة المغناطيسية  العلاقة بين-2
 المار بالسلك شدة التيارو

F 

𝐼

  

العلاقة بين القوة الدافعة الكهربائية -1

 المتولدة في ملف وعدد اللفات

 
𝜺 

𝑁

  

الطاقة الحركية  العلاقة بين-1
 للالكترونات المنبعثة وجهد القطع

KE 

𝑉𝑐𝑢𝑡
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    -:  رابعالسؤال ال

 : اً دقيقما يلي تعليلًا علميا كل م) أ ( علل ل

 .  نقي  فى دائرة كهربائية تحتوي على ملف حثي المتردد  تيار كهربائيالتوجد ممانعة عند مرور  - 1

تعاكس  في دائرة الملف يتغير مقدارة لحظيا واتجاهه كل نصف دورة وبالتالي تتولد قوة دافعة كهربائية حثيةلان التيار المتردد 

  فتعيق مرور التيار المتردد حسب قانون لنز المسبب لها

 . في اتجاة واحد فقط المتردد  الوصله الثنائية تسمح بمرور التيار - 2

نه في نصف الدورة الولى عندما يكون التوصيل انحياز أمامي تسمح الوصلة الثنائية بمرور التيار المتردد وفي نصف  ل 
 فيكون التوصيل انحياز عكسي وبالتالي نحصل على نصف الموجة الموجب فقطالدورة الثانية ينعكس اتجاة التيار 

 

 .  لمكونة لها وهي منفردةكتلة نواة الذرة أقل من مجموع كتل النيوكليونات ا - 3

لان الفرق في الكتلة يتحول الى طاقة ربط نووية تربط مكونات النواة مع بعضها البعض   

   )ب( حل المسألة التالية :

 دائرة تيار متردد كما في الشكل تحتوي على مقاومة اومية صرفة وملف حثي نقي 

 احسب  v (20)ومكثف وصلوا على التوالي مع مصدر جهد متردد جهدة الفعال 

 .المقاومة الكلية للدائرة  - 1

𝒁 = √𝑹𝟐 + (𝑿𝑳 − 𝑿𝑪)𝟐    

=  √𝟒𝟐 + (𝟖 − 𝟓)𝟐= 𝟑 𝜴 

 .يار الفعالة المارة في الدائرة شدة الت - 2

𝑰𝒓𝒎𝒔 =  
𝑽𝒓𝒎𝒔

𝒁
=  

𝟐𝟎

𝟏𝟎
= 𝟐𝑨 

Hz 100 (عة المكثف الذي يوضع بدلا من المكثف الاول والذي يجعل الدائرة في حالة رنين علما بان تردد التيار س - 3

𝜋
(  . 

𝑿𝑳 =  𝑿𝒄    ⇛    𝑿𝒄 = 𝟖 

𝑿𝒄 =  
𝟏

𝟐𝝅𝒇 × 𝒄
   ⇛        𝟖 =  

𝟏

𝟐𝝅
𝟏𝟎𝟎

𝝅
× 𝒄
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𝑿𝑪 = 𝟓Ω 𝑿𝑳 = 𝟖Ω 𝑹 = 𝟒Ω 

~ 
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    -:  خامسالسؤال ال

  قارن بين كل مما يلي : ( أ)

 القوة الدافعه الكهربائية الحثية المغناطيسي  التدفق المقارنة وجة 
عندما يكون مستوى الملف موازيا 

 لخطوط المجال المغناطيسي 
 قيمة عظمى  يساوي صفر 

 لوصلة ثنائية موصلة بطريقة  وجة المقارنة 
 الانحياز الأمامي 

 لوصلة ثنائية موصلة بطريقة 
 عكسي الانحياز ال

بالنسبة  اتجاة حركة حاملات الشحنات 
 لخط التماس 

 خط التماس مبتعدة عن  اة خط التماسباتج

عند زيادة شدة الضوء الساقط على   وجة المقارنة 
 سطح فلز باعث للالكترونات 

عند زيادة تردد الضوء الساقط على  
 سطح فلز باعث للالكترونات 

مقدار الطاقة الحركية للالكترونات 
 المنبعثة من اسطح الفلزات 

 تزداد  لا تتغير 

   )ب( حل المسألة التالية :

  فلز فانبعثت منه الكترونات وكان مقدار جهد القطع اللازم على سطح Hz15(10 (سقط ضوء تردده 

 احسب ما يلي : v(2) لايقاف اسرع الالكترونات الضوئية 

 . الطاقة الحركية للالكترونات المنبعثة )الطاقة الحركية لأسرع الكترونات الضوئية ( - 1
𝑲𝑬 = 𝒆 𝑽𝒄𝒖𝒕    = 𝟏. 𝟔 𝒙𝟏𝟎−𝟏𝟗𝑿 𝟐 =  𝟑. 𝟐 𝟏𝟎−𝟏𝟗 𝑱 

 
 .مقدار تردد العتبة لمادة الفلز  - 2

 

𝑲𝑬 = 𝐄 −  ∅   ⇛   𝑲𝑬 = 𝐡(𝐟 − 𝒇𝒐)  

   𝟑. 𝟐 𝒙 𝟏𝟎−𝟏𝟗 = 𝟔. 𝟔𝐗𝟏𝟎−𝟑𝟒 𝐱  (𝟏𝟎𝟏𝟓 − 𝒇𝒐)  

𝒇𝒐  = 𝟓. 𝟏𝟓 𝐱 𝟏𝟎𝟏𝟒 𝐇𝐳   
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    -:  ادسسالسؤال ال

 : مما يلي مع ذكر التفسير كلل( ماذا يحدث ا)

 .لنيوترون عندما يقذف عموديا على خطوط مجال مغناطيسي منتظم  - 1

  أثر بقوة مغناطيسيةلا يتي خط مستقيم و يتحرك ف -الحدث:

 تساوي صفر حيث  (q)يكون مقدار شحنته ر مشحون فلانه غي ... التفسير:

𝑭 = 𝑩𝒗𝒒 𝒔𝒊𝒏(𝜽) = 𝑩𝒗𝒙(𝟎)𝒔𝒊𝒏(𝜽) = 𝟎 

 . شدة التيار المار في دائرة تيار متردد تحتوي على ملف حثي عند زيادة التردد ل - 2

  التيارتقل شدة    -الحدث:

𝑿𝑳ن يكون رنيفي حالة ال عندما تكون  لان الدائرة التفسير: =  𝑿𝒄   ئرة اقل مقاومه  للداويكونZ=R  

 فتقل شدة التيار Z ةلحثية تزداد والممانعة السعوية تقل فيزداد مقدار الممانعة الكليوعند زيادة التردد فان الممانعة ا

 .ذرات عنصر من عناصر المجموعة الخامسة ب تطعيمها عند  بلورة من السيليكون النقيلمقاومة  - 3

   تقل المقاومة   -لحدث:ا

ن غير مشارك في روابط يمكنه  روابط تساهمية مع أربع ذرات متجاورة ويتبقى الكترولمضافة تقوم بتكوين اربعة ذرة اال :التفسير
  تطعيمملات الشحنة نتيجة زيادة عدد الالكترونات الاضافية الناتجة عن العدد حا فيزداد القفز بسهوله الى نطاق التكافؤ

   )ب( حل المسألة التالية :

𝐹𝑒26أن كتلة نواة ذرة الحديد اذا علمت 
 احسب ما يلي  a.m.u Fem 55.9206 =تساوي   56

  a.m.u nm 1.00866=  وكتلة النيوترون تساوي   ،  a.m.u pm 1.00727= كتلة البروتون تساوي  نبأ علما
 . طاقة الربط النووية  -1

𝐸𝑏 =  ∆𝑚𝑐2      ⇛      𝐸𝑏 = ((𝑍𝑚𝑏 + 𝑁𝑚𝑛) −  𝑚𝑥) 

𝐸𝑏 = ((26𝑥1.00727 + 30𝑥1.00866) − 55.9206)𝑐2
931.5

𝑐2
= 492.0369𝑀𝑒𝑣 

 .   الربط النووية لكل نيوكليونطاقة  -2

𝐸𝑏
̅̅ ̅ =  

𝐸𝑏

𝐴
=

492.0369

56
= 8.7863 𝑀𝑒𝑣/𝑛𝑢𝑐𝑙𝑒𝑜𝑛 
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